## Подписан трёхсторонний меморандум

Между Навоийским отделением Академии наук Республики Узбекистан, региональным центром по переподготовке и повышению квалификации работников народного образования Навоийской области и Навоийским государственным педагогическим институтом подписан трёхсторонний меморандум о сотрудничестве.



Стороны в рамках правил данного меморандума и исходя из своих полномочий будут изучать условия организации процесса образования в школах и высших учебных заведениях. Проведут диагностику знаний по предметам и способностей учителей и примут меры по устранению выявленных недочётов. С этой целью разработают соответствующий план действий и будут сотрудничать вместе для его реализации.

Сотрудничество в вопросах поддержки деятельности общеобразовательных школ будет базироваться на семи основных направлениях. Это методическая помощь по повышению охвата выпускников школ высшими учебными заведениями. Организация при школах для учеников старших классов курсов по подготовке их к вступительным экзаменам в вузы с учётом их интересов и способностей. С целью профориентации учеников проведение в школах «Дня профессий» и

встреч с людьми, достигшими успехов в определённых специальностях. В рамках «Пяти инициатив», выдвинутых Президентом Республики Узбекистан, налаживание мероприятий по оказанию поддержки на постоянной основе. Изучение социальной среды и отношений между людьми в школах, при выявлении проблем - проведение бесед с родителями и сотрудничество с органами местной власти и депутатами по их решению. Постоянный анализ и мониторинг деятельности школ. Привлечение спонсоров для сотрудничества.



В частности, предусмотрено введение на практике семинаров и открытых диалогов в школах на такие темы, как «Инновации в точных науках - локотив развития страны», «С цифровыми технологиями - в будущее» и «Учёные - интеллектуальное богатство», а также «Уроки жизни», «День учёных» и «Час кафедр». Кроме того, с целью повышения у учеников интереса к науке оказание содействия в организации внеурочных кружков по дисциплинам с учётом интересов учащихся и создание моделей процесса обучения для применения цифровых технологий в образовании, а также проведение теоретических исследований с учёными и специалистами вузов для проведения анализа и синтеза данных. Участие в формировании у студентов выпускного курса педагогического направления навыков научного подхода к методам обучения. Привлечение

к внеплановым курсам повышения квалификации педагогических работников общеобразовательных школ, попавших в «красную зону» по показателю поступления в вузы и оказание практической помощи этим школам по улучшению качества преподавания. Проведение среди одарённых учащихся «Олимпиады высшего учебного заведения» и внедрение почётной грамоты «Активный абитуриент высшего учебного заведения» и выполнение ряда других практических работ.

В ходе подписания меморандума стороны подчеркнули, что готовы внести посильный вклад в повышение качества образования на территории с привлечением известных учёных и опытных профессоров и преподавателей. Выразили надежду, что умной и жаждущей заниматься наукой молодёжи станет больше.

Пресс-служба Навоийского отделения АН.